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Novoť rozsvietila vianočný stromček

Pozdrav čitateľom od redakcie novín.
Milí čitatelia,

ďakujeme, že ste s nami tvorili noviny plné radosti
a krásnych príbehov z našej obce. Veľmi si vážime, že ste súčasťou našej malej, srdečnej rodiny.

Prajeme vám veselé a pokojné Vianoce a nech Nový rok 2026 prinesie zdravie, šťastie a veľa krásnych chvíľ s vašimi blízkymi.
S láskou, redakcia obecných novín.
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Príhovor starostu

Milí Novoťania,
na sklonku roka by som sa Vám 
rád prihovoril. Rok 2025 je po-
maličky za nami a popritom, ako 
hodnotím, čo sa podarilo alebo 
nepodarilo, už myslím na to, čo 
nás čaká v nasledujúcom období, 
teda v roku 2026.
Všetci cítime komplikovanú dobu, 
v ktorej sa nachádzame. Tak ako je 
to zložité v domácnostiach, pod-
nikoch či firmách, je to ťažké i v 
samospráve, teda aj v obci. Z mo-
jej strany je to konštatovanie, nie 
sťažovanie.Všetci máme rovnaké 
podmienky a musíme sa s touto 
neľahkou situáciou popasovať čo 
najlepšie. Aj ja sa snažím nájsť rov-
nováhu a robiť všetko pre to, aby 
sa nám v Novoti žilo čo najlepšie.  
Môžem povedať, že v roku 2025 sa 
nám podarilo naplniť väčšinu cie-
ľov, ktoré sme si stanovili – od tých 
menších až po veľké, ako naprí-
klad výstavba novej budovy ZŠ či 
realizácia chodníka popri štátnej 

ceste. Nebudem tu spomínať všet-
ky drobnejšie projekty a aktivity, 
pretože ich je skutočne mnoho.
Aj keď prognózy vývoja finan-
cií do ďalšieho roka nie sú veľmi 
priaznivé, opäť sa nesťažujem, ale 
budem sa snažiť pracovať tak, aby 
sme spoločne Novoť posunuli o 
krok ďalej.
Spolupráca je základ, a v našej 
dedine funguje. Mohol by som 
si naplánovať čokoľvek, no bez 
spolupráce a podpory poslancov 
obecného zastupiteľstva, prísluš-
ných komisií i hlavnej kontrolórky 
obce by to jednoducho nešlo - a za 
to im patrí moja vďaka.
Ďakujem zamestnancom obec-
ného úradu i technických služieb, 
ktorí svojou prácou plnia moje 
vízie a každodennou činnosťou 
robia Novoť lepšou a krajšou. Je 
skvelé, že sa nám podarilo revita-
lizovať futbalové ihrisko na Pod-
kopci a zrekonštruovať ihrisko s 
umelou trávou pri ZŠ. Podarilo sa 
to aj vďaka TJ Novoť pod vedením 
jej predsedu a za pomoci všetkých 
členov, ktorí vedú a motivujú našu 
mládež k športu. Bez ich práce by 
tieto – aj ďalšie – športoviská ne-
boli potrebné. Futbal, stolný tenis, 
volejbal, hokej… za každým špor-
tom stoja ľudia, ktorí venujú svoj 
čas tejto činnosti, a patrí im za to 
moja úprimná vďaka Je fajn, keď 
našich dobrovoľných hasičov a ha-
sičky stretneme na rôznych obec-

ných akciách, kde nám pomáhajú 
s organizáciou. Ale  často sa naše 
cesty pretnú aj  pri nepríjemných 
situáciách, ako sú požiare, povod-
ne , či pátrania po nezvestných 
osobách. Verím, že im v mene 
mojom aj v mene nás všetkých vy-
slovujeme veľké poďakovanie za 
všetko, čo robia Vek je len číslo - a 
toto určite platí pre členov Jedno-
ty dôchodcov Novoť. Množstvo 
činností a aktivít, ktoré sú schop-
ní počas roka absolvovať, by ne-
zvládlo mnoho ľudí s polovičným 
počtom krížikov na chrbte. Ďaku-
jem Vám.
Ďakujem všetkým pedagogickým 
aj  nepedagogickým  zamestnan-
com za fungovanie Základnej ško-
ly s materskou školou Novoť a za 
to, že od našich najmenších škôl-
karov až po deviatakov vychová-
vajú vzdelaných a slušných obča-
nov. Keď niektoré dieťa z Novoti 
vyhrá výtvarnú, či hudobnú súťaž, 
nie je to náhoda a častokrát je to 
zásluha Súkromnej umeleckej zá-
kladnej školy v Novoti, ktorá vedie 
svojich 190 žiakov umeleckým 
smerom. Ďakujem.
Rôzne aktivity, ktoré sa v obci 
dejú v oblasti športu, kultúry a 
mnohých ďalších oblastiach, pod-
porujú podnikateľské subjekty, s 
ktorými máme skvelú spoluprácu. 
Vedia vždy podať pomocnú ruku a 
podporiť dobrú vec, za čo im tak-
tiež patrí moja vďaka.

Nič by sme nedokázali bez Pána 
Boha, a práve k nemu nás vedú 
vdp. farár Štefan a pán kaplán An-
ton. Pán Boh zaplať vám za vašu 
pastoračnú činnosť. Vaša dobrota 
a obetavosť nás všetkých povzbu-
dzuje a dáva nám silu.
Milí Novoťania, v akomkoľvek 
spoločenstve sú najdôležitejší ľu-
dia, a výnimkou nie je ani naša 
dedina a vy všetci, vďaka ktorým 
Novoť žije a funguje. Bez vás by 
nič z toho, čo sa u nás deje, nemalo 
zmysel. Chcem sa Vám úprimne 
poďakovať, jednoducho poveda-
né, za všetko. Čokoľvek robím a o 
čo sa snažím, robím preto, aby sa 
ľuďom u nás žilo čo najlepšie.
Aký bude budúci rok? Ako sa nám 
bude dariť? Na tieto otázky je ťaž-
ké dopredu odpovedať. Nič to však 
nemení na tom, že aj v roku 2026 
mám pripravené plány na roz-
voj našej obce. Verím, že spolu s 
poslancami obecného zastupiteľ-
stva, mojimi kolegami a mnohými 
ďalšími sa nám podarí uskutočniť 
čo najviac z nich.
Do roku 2026 by som vám chcel 
popriať najmä veľa zdravia, preto-
že to je jednoducho to najdôleži-
tejšie. Prajem vám tiež veľa lásky, 
šťastia, trpezlivosti a Božieho po-
žehnania, aby sa vám, vašim rodi-
nám, priateľom a blízkym darilo.
Ďakujem Vám.
S úctou,

starosta obce Dušan Jendrašík.

Rozsvietenie adventného venca v našej obci
Advent je časom pokoja, stíšenia 
a radosti z maličkostí, ktoré často 
prehliadame v každodennom 
zhone. Je to obdobie, keď sa mô-
žeme zastaviť, načerpať vnútorný 
pokoj a podeliť sa o svetlo a nádej 
s ľuďmi okolo nás.
Aj tento rok sme začali adventný 
čas spoločne na námestí pri obec-
nom adventnom venci. Stretnutie 
pri venci prilákalo mnohých oby-
vateľov našej obce, ktorí si prišli 
vychutnať túto predvianočnú 
atmosféru a stráviť chvíle pokoja 
s rodinou a susedmi. Duchovný 
otec Štefan spolu s pánom kaplá-

nom Antonom požehnali advent-
ný veniec aj sviečky, ktoré svojím 
svetlom symbolizujú nádej, ra-
dosť a vďačnosť.
Po požehnaní sa všetci mohli zo-
hriať pri voňavom a teplom punči, 
ktorý dodal stretnutiu ešte väčšiu 
rodinnú a priateľskú atmosféru.
Smiech, rozhovory a spoločné 
zdieľanie týchto chvíľ spríjemnili 
predvianočný čas a posilnili putá 
medzi obyvateľmi obce.
Nech svetlo adventných sviečok 
prináša do našich sŕdc pokoj, ra-
dosť a vďačnosť, ktorú môžeme 
rozdávať každý deň.



3

www.novot.sk SPRAVODAJSTVO, ĽUDIA A KOMUNITA

Spomienka na pána farára Ladislava Hagovského

2. januára 2026 uplynie presne 40 
rokov od smrti farára Ladislava 
Hagovského. Pre mnohých z nás 
bol nielen duchovným otcom, ale 
aj priateľom a oporou v každo-
dennom živote. Jeho slovo bolo 

vždy plné porozumenia a láska-
vosti.
Nezabúdal na nikoho – ani na 
mladých, ani na starších, cho-
rých či osamelých, vždy myslel 
na všetkých, ktorí potrebovali 

podporu. Zúčastňoval sa na kaž-
dom významnom okamihu v 
obci, podporoval kultúru, vzde-
lávanie aj farské podujatia a vždy 
bol pripravený vypočuť ľudí a po-
radiť im.
Mnohí spomínajú, ako dokázal 
počas farských stretnutí s úsme-
vom každému pomôcť – či už 
radou, alebo jednoducho prítom-
nosťou.
„Pamätám si, že keď som mal 
problém, stačilo pár minút s ot-
com Hagovským a cítil som sa 
oveľa lepšie,“ spomína jeden z 
farníkov.
 Slová, ktoré zostávajú v srdci:
„Našou povinnosťou je znášať 

kríž tak, ako prichádza.
Nie je našou vecou určovať si, 
ako, kedy a čo má prísť. Vždy 
môžu prísť chvíle, keď naše sily 
končia, treba sa naučiť vysloviť 
celou dušou a celým srdcom: 
‚Buď vôľa Tvoja!‘“
Spomienka na jeho život a službu 
nám pripomína hodnoty, ktoré 
nám zanechal – oddanosť, lás-
kavosť a schopnosť byť blízko ľu-
ďom. Nech jeho pamiatka zosta-
ne inšpiráciou pre všetkých, ktorí 
chcú byť oporou svojej komunite.
 Nech jeho duchovná prítomnosť 
zostáva s nami a jeho odkaz v na-
šich srdciach navždy žije.
S úctou a vďakou spomíname.

Tradičná svätá omša na Bieranke
Aj tento rok sa na Bieranke tra-
dične stretli poľovníci a veriaci na 
slávnostnej svätej omši. Podujatie 
spojilo ľudí naprieč generáciami 
v spoločnej modlitbe a spoločen-
stve. Hlavným celebrantom bol 

policajný duchovný mjr. Peter 
Hámor. Vo svojej homílii po-
vzbudil prítomných a pripomenul 
význam vzájomnej úcty. Atmo-
sféra bola príjemná a dôstojná, čo 
umožnilo účastníkom zamyslieť 

sa nad hodnotami služby a tradí-
cií. Slávnosť vyvrcholila srdečnou  
gratuláciou kaplánovi Antonovi 
pri príležitosti jeho okrúhlych na-
rodenín. Veriaci mu priali pevné 
zdravie, radosť a hojnosť Božieho 

požehnania do ďalších rokov jeho 
duchovnej služby. Slávnosť znovu 
pripomenula, akú hodnotu má 
spoločná modlitba a tradície, kto-
ré spájajú obyvateľov a prinášajú 
do obce radosť a pokoj.

Uvítanie detí do života

V auguste si naša obec pripome-
nula  jednu zo svojich najmilších 
tradícií – slávnostné uvítanie no-
vonarodených detí do života. Toto 
podujatie je vždy výnimočnou 
príležitosťou, ktorá pripomína 
hodnotu rodiny, lásky a spoločnej 

budúcnosti. Rodičia prichádzali 
so svojimi drobnými ratolesťami, 
aby spolu s ostatnými rodičmi 
prežili túto slávnostnú chvíľu. 
Starosta obce sa prihovoril prí-
tomným s úprimnými slovami 
podpory, prianí a povzbudenia do 

prvých rodičovských krokov. Pre 
mladé rodiny je toto stretnutie 
príležitosťou na vzájomné zozná-
menie, zdieľanie radostí i prvých 
skúseností s rodičovstvom. At-
mosféra bola plná nehy, pocho-
penia a radostných pohľadov na 

najmladších obyvateľov, ktorí si 
už od prvých dní nachádzajú svo-
je miesto medzi nami. 
Naším malým pokladom praje-
me, aby ich sprevádzalo láska-
vé pohladenie rodičov, zdravie, 
úsmev a harmonické detstvo. 
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Október patrí starším
Tento mesiac si pripomíname, že 
seniori sú srdcom našich rodín 
aj celej obce. Aj tento rok sme ich 
pozvali na milé stretnutie plné 
radosti a spoločných chvíľ.Sláv-
nosť sa začala svätou omšou. Po 
nej nasledovalo príjemné pose-
denie v kultúrnom dome s chut-
ným občerstvením. O program 
sa postarali deti zo základnej 
školy. Pre starých rodičov pri-
pravili pestré vystúpenie plné 
piesní, básní a tanca, ktoré vyvo-
lalo úsmev na tvárach všetkých 
účastníkov.Takéto stretnutia do-
kazujú, že si vážime skúsenosti, 
prácu a lásku našich seniorov. 
Odniesli si krásne spomienky a 
pocit, že na nich obec nezabúda. 

ĽUDIA A KOMUNITA

Charitatívny bazár spojil ľudí dobrej vôle

V mesiaci október sme my – 
Jednota dôchodcov – pripravili 
Charitatívny bazár, do ktorého 
sme vložili veľa úsilia, času aj 
nadšenia. O to viac nás pote-
šilo, že sa stretol s mimoriadne 

pozitívnou odozvou. Zapojilo 
sa množstvo ľudí z našej obce aj 
okolia, ktorí priniesli oblečenie, 
obuv či rôzne drobnosti, a záro-
veň si mnohí z bazára aj niečo 
vybrali. Počas celého podujatia 
vládla príjemná a priateľská at-
mosféra. Bolo cítiť, že ľudia pri-
šli nielen „niečo získať“, ale naj-
mä podporiť dobrú vec. Štedrosť 
návštevníkov nás úprimne doja-
la – práve vďaka nej sa podari-
lo vyzbierať peknú sumu, ktorá 
poputuje tam, kde je pomoc 
najviac potrebná. Veci, ktoré si 
nenašli nového majiteľa, sme 
odviezli do obce Lomnička, kde 
pôsobí Dom Nepoškvrneného 
Srdca Panny Márie. Je to chari-

tatívne zariadenie, ktoré pomá-
ha ľuďom a rodinám v núdzi a 
je vedené rehoľnými sestrami.
Táto obec je zároveň bývalým 
pôsobiskom nášho pána farára 
Štefana, čo celej pomoci dodalo 
osobitý a srdečný rozmer.
Chceme sa poďakovať všetkým 

darcom, návštevníkom a Obci 
Novoť, ktorá zorganizovanie ba-
zára podporila. Spolu sme opäť 
ukázali, že keď sa naša komunita 
spojí pre dobrú vec, dokáže pri-
niesť radosť, podporu aj nádej 
tým, ktorí to najviac potrebujú.

Jednota dôchodcov Novoť

Svätý Mikuláš opäť priniesol do našej obce čaro Vianoc
Aj tento rok zavítal do našej 
obce svätý Mikuláš a spolu 
s ním aj prvý závan pravých 
vianočných sviatkov.
Nedeľné popoludnie sa nies-
lo v znamení detskej rados-
ti, smiechu a netrpezlivého 
očakávania, keď sa v dedine 
objavil Mikuláš na krásne 
vyzdobenom koči so svojimi 
pomocníkmi. Každé z nich 

privítal láskavým slovom a 
odmenil ich balíčkom plným 
sladkých prekvapení. Miku-
lášske popoludnie opäť potvr-
dilo, že tradície nás spájajú a 
prinášajú do života chvíle, na 
ktoré sa dlho spomína.
Vďaka Mikulášovi si deti od-
niesli krásny zážitok a trochu 
tej vianočnej mágie, ktorá k 
decembru jednoducho patrí.
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Dni plné láskavosti a tradícií v našej škole
V predvianočnom období sme 
v našej škole prežili dni plné 
ľudskosti, tradícií a vzájomnej 
pomoci. Každá z aktivít, do kto-
rých sa žiaci zapojili, nám pri-
pomenula, aké dôležité je spájať 
generácie, deliť sa o svoje skúse-
nosti a rozdávať dobro tam, kde 
je najviac potrebné.
V jeden mrazivý piatok sa usku-
točnila tradičná páračka peria, 
ktorá priniesla do školy atmosfé-
ru starých dedinských zvykov. 
Tretí ročník privítal členov Jed-
noty dôchodcov Novoť, ktorí de-
ťom s trpezlivosťou ukázali, ako 
sa kedysi páralo perie, a priblí-
žili im život na dedine v časoch 
ich mladosti. V triede znel spev, 
smiech a priateľské rozhovory. 

Školou sa niesla pravá domá-
ca pohoda a spoločné chvíle pri 
práci vytvorili harmonické pre-
pojenie medzi deťmi a seniormi. 
Páračku napokon spríjemnilo aj 
malé pohostenie – makový, tva-
rohový a orechový závin, ktorý 
zanechal v triede nielen vôňu, ale 
aj radosť zo spolupráce.
Na tradície nadviazal aj projekt 
„Koľko lásky sa zmestí do kra-
bice od topánok“,ktorý už tra-
dične prináša úsmev a podporu 
tým, ktorí to najviac potrebujú. 
Žiaci, učitelia i rodičia pripravi-
li množstvo krásne zabalených 
krabičiek plných drobných dar-
čekov, ale najmä – plných lás-
kavosti. Putovať budú klientom 
CSS, seniorom v zariadeniach, 

pacientom na geriatrických od-
deleniach či osamelým seniorom 
v našom okolí. Každá krabička je 
malým posolstvom, že na ľudí v 
náročnej životnej situácii myslí-
me, vážime si ich a prajeme im 
radostné sviatky.
Predvianočné obdobie sme za-
vŕšili veselou a tvorivou aktivi-
tou – Vianočnými tvorivými 
dielňami pre žiakov 2. až 4. roč-
níka. Deti spolu so svojimi ro-
dičmi vyrábali vianočné ozdoby, 
dekorácie, svietniky, drobné dar-
čeky a napokon piekli oblátky a 
zdobili medovníky. Spoločná 
tvorba vniesla do školy príjem-
nú rodinnú atmosféru plnú via-
nočnej radosti. Vyrobené ozdoby 
deti zavesili na stromček, ktorý 

spríjemňuje dni všetkým žiakom 
a učiteľom. Veľkú radosť mal aj 
tretí ročník, ktorý do tvorenia 
privítal mamy, staré mamy a aj 
špeciálnych hostí – členov Jed-
noty dôchodcov Novoť. Tí pri-
niesli nielen dobrú náladu, ale 
aj svoje skúsenosti a ochotu po-
máhať. Ich prítomnosť umocnila 
rodinné a komunitné prepojenie, 
ktoré je pre našu školu veľmi 
vzácne.
Tieto aktivity nám ukázali, že 
keď sa spojí ochota, láskavosť a 
úcta k tradíciám, vznikajú oka-
mihy, ktoré v nás zostanú ešte 
veľmi dlho. Ďakujeme všetkým 
za ich čas, podporu a za jedineč-
nú atmosféru, ktorú spoločne 
vytvorili.
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Novotský okruh 2025 a novoťania na košickom maratóne

Leto sme zakončili behom, je-
seň otvorili inšpiráciou
Leto v našej obci sa už tradične 
končí v športovom duchu – No-
votským okruhom, bežeckým 
podujatím, na ktoré sa tešia do-
máci aj cezpoľní športovci. Ani 
tento rok tomu nebolo inak. 
V poslednú augustovú sobotu 
sa na štarte zišlo viac ako 200 
pretekárov, čo opäť ukázalo, 
že Novotský okruh má pevné 
miesto v srdciach bežcov z celej 
Oravy.
Radosť nám robí najmä skutoč-
nosť, že okrem skúsených bež-
cov pribúda čoraz viac odhod-
laných Novoťanov vo všetkých 
vekových kategóriách. Tradične 
silnú účasť detí by nám ticho zá-
videla nejedna obec. Tento roč-

ník priniesol aj zaujímavú no-
vinku – kategóriu pre mentálne 
a zdravotne znevýhodnené deti, 
v ktorej nádherne zažiarili naše 
dve dievčatá: Adelka Dibdiako-
vá a Johanka Kondelová. Uká-
zali nám, že skutočná radosť z 
pohybu nepozná hranice.
Atmosféru spestrila súťaž o 
auto na víkend, ktorú priniesol 
partner podujatia Todos Žilina. 
Do žrebovania sa zapojili špor-
tovci aj diváci a výhra napokon 
putovala do Istebného. Ani 
dážď, ktorý prišiel krátko po 
skončení pretekov, nepokazil 
dobrú náladu – všetci odchá-
dzali s úsmevom, plní energie a 
športových zážitkov. A prázdne 
tri kotly gulášu len potvrdili, 
že kuchári pod vedením Jožina 

Serdela sú jednoducho nepre-
konateľní.
Novotský okruh sa tak opäť 
stal miestom, kde sa stretla ko-
munita, priateľstvo aj túžba po 
pohybe. No zároveň bol aj krás-
nou pripomienkou toho, že beh 
v našej obci žije a jeho popula-
rita rastie. 
A práve na túto vlnu nadšenia 
a športového ducha nadväzu-
je aj ďalší príbeh – príbeh No-
voťanov, ktorí nezostali len 
pri domácich tratiach. Beh ich 
zaviedol ešte ďalej, až na Me-
dzinárodný maratón mieru v 
Košiciach, najstarší maratón v 
Európe. Podujatie každoročne 
láka tisíce nadšencov a tento-
krát ich bolo viac než 18 000. 
Ulice Košíc zaplnila hudba, 

povzbudzovanie a neopísateľná 
energia, na ktorú sa nezabúda. 
Na štart sa tento rok postavi-
lo sedem Novoťanov, čo pred-
stavuje doteraz najpočetnejšiu 
účasť z našej obce. Marek Smo-
lár a Anton Jakubjak, ktorí sa 
statočne popasovali s náročnou 
maratónskou traťou (42 km). 
Polmaratón (21 km) úspešne 
absolvovali František Miko-
lajčík, Jozefína Mikolajčíková, 
Klára Mikolajčíková, Alžbeta 
Mikolajčíková a Tatiana Vlčá-
ková. Každý z nich si priniesol 
domov nielen krásny športový 
výsledok, ale aj emóciu, ktorá 
vystihuje známe motto košic-
kého maratónu:
 „Zaži raz, zamiluj si navždy.“

Alžbeta Mikolajčíková
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Camino del Norte – púť severným pobrežím 
V polovici septembra sa partia 
jedenástich cyklistov vybrala na 
ďalšiu púť do Santiago de Compo-
stela. Po tradičných francúzskej a 
portugalskej trase sme tentoraz 
prešli severnou cestou pozdĺž po-
brežia Biskajského zálivu.
Naša trasa viedla mestami San 
Sebastián, Bilbao, Santander a 

Gijón, s krásnymi výhľadmi na 
Atlantický oceán a jeho pláže. Po-
sledné dni sa cesta odklonila do 
vnútrozemia a my sme dorazili 
k cieľu púte – Bazilike sv. Jakuba. 
Po svätej omši nasledoval obrad 
pútnikov s kadidlom a návšteva 
hrobu sv. Jakuba s krátkym do-
tykom jeho sochy na hlavnom 

oltári.
Hoci bola cesta miestami náročná 
a vyčerpávajúca, úmysel, ktorý si 
každý niesol vo svojom srdci, nás 
nútil vydržať. Po príchode pred 
baziliku však takmer všetka úna-
va opadla a radosť z dosiahnutia 
cieľa bola neopísateľná.
Cestou sme stretli množstvo pút-

nikov zo sveta aj zo Slovenska. 
Všetkým, ktorí už niektoré Ca-
mino prešli, zostávajú tieto zážit-
ky navždy v srdci, a tým, ktorí sa 
na púť chystajú, prajeme veľa síl a 
nezabudnuteľných momentov.

Buen Camino!
NCT

Futbal v obci ožíva: mladí priniesli nový vietor, mužstvo 
drží spolu ako nikdy predtým 

Jesenná sezóna ukázala, že futbal 
v našej obci má pred sebou veľmi 
sľubnú budúcnosť. Najvýraznej-
šiu zmenu priniesli mladí hráči, 
ktorí vstúpili do tímu s energiou, 
odvahou a chuťou niečo dokázať. 
Na ihrisku to bolo cítiť od prvých 
zápasov – rýchlosť, snaha a nasa-

denie posunuli celý tím na nový 
level. Mužstvo sa muselo veľmi 
rýchlo prispôsobiť tempu a kvali-
te šiestej ligy, ktorá je predsa len 
o nejaké stupne vyššie ako to, na 
čo boli chlapci zvyknutí. Výsled-
kom je kolektív, ktorý ťahá za je-
den povraz. Každý zápas ukazuje, 

že spojenie mladosti a skúseností 
môže byť pre dedinu silnou zbra-
ňou.
Atmosféra okolo futbalu sa výraz-
ne zmenila. Na tréningoch je cítiť 
chuť pracovať, v kabíne vládne 
zdravá súťaživosť a na zápasoch 
pribúda ľudí, ktorých to znovu 
baví. Vedenie klubu hovorí, že 
dedina sa v kraji konečne udo-
mácňuje – nielen výsledkami, ale 
aj prejavom, nasadením a charak-
terom mužstva. Jesenné hodnote-
nie preto prinieslo optimizmus. 
Tím má pevný základ, mládež 
rastie a futbal opäť púta pozor-
nosť aj tých, ktorí sa mu dlhšie 
nevenovali. Je to jasný signál, že 
obecný futbal nie je na ústupe – 
práve naopak, zažíva svoje malé 
znovuzrodenie.
Veľká vďaka patrí aj všetkým ve-

dúcim družstiev a ľuďom, ktorí 
počas sezóny nezištne pomáha-
li – pri organizácii zápasov, ako 
usporiadatelia či pri akejkoľvek 
inej práci v prospech klubu. Ich 
ochota a nasadenie stoja za tým, 
že futbal v Novoti napreduje 
takýmto tempom a robí dobré 
meno celej obci. Bez ich podpory 
by to nebolo možné.
TJ Novoť zároveň otvára dvere 
všetkým, ktorí by radi priložili 
ruku k tréningom alebo chodu 
klubu. Každý, kto má chuť po-
môcť, je vítanou súčasťou našej 
futbalovej rodiny.

O tomto všetkom sa v rozhovore 
s predsedom TJ Novoť Pavlom 
Mikolajčíkom rozprával športový 
redaktor Tomáš Ferenčík z MY 
Orava.

Budujeme budúcnosť hasičiny – krok po kroku, rok po roku 
Ako každý rok, aj tentokrát sme 
sa snažili dopriať si spoločný vý-
let. Tento raz sme splavovali rieku 
Oravu – aj keď už bolo chladno, 
keďže sme to stihli až na konci leta, 
po ukončení sezóny v Hornoorav-
skej hasičskej lige. Napriek počasiu 
to bol krásny zážitok, ktorý nás 
opäť utužil ako kolektív a pripome-
nul nám, prečo to všetko robíme. 
Naši dorastenci a dorastenky sa 
zúčastnili výcvikového tábora ha-
sičskej mládeže v Námestove pri 
oravskej priehrade, kde absolvo-
vali program zameraný na prak-
tické zručnosti a pripravenosť do 

reálnych situácií. Bol to ďalší krok 
v rozvoji našej mládeže, ktorá je 
pre nás kľúčová.  V rámci sezóny 
HOHL 2025 sa dievčatá z DHZ 
Novoť umiestnili na 3. mieste a 
chlapci obsadili 8. priečku. Okrem 
výsledkov si odnášame aj skrom-
nosť, rešpekt a pevnú tímovú at-
mosféru, ktorá nás sprevádza po-
čas celej sezóny.
Popri športových aktivitách sme sa 
venovali aj tradičným činnostiam 
– prednáškam v škole a škôlke, 
práci s verejnosťou a pravidelným 
tréningom zásahových postupov. 

Pokračovanie na str. 8
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Pokračovanie zo str. 7
Tento rok máme už 11 výjazdov, 
čo je priemer takmer raz mesačne, 
a práce postupne pribúda. V zbo-
re máme momentálne 51 členov, z 
toho 14 žien.
Našou najväčšou prioritou zostáva 
dorast. Starších hasičov prirodzene 
ubúda a budúcnosť dobrovoľnej 
hasičiny stojí na mladých, ktorí 
majú chuť pracovať, vzdelávať sa 
a pomáhať. Preto sa snažíme pri-
lákať k nám aj tých mladších, aby 
sa postupne zoznámili s hasičinou, 
vytvorili si k nej vzťah a rástli spolu 
s nami. Teší nás, že táto chuť u nich 
stále je, a veríme, že ďalšie desaťro-
čia ponesú zástavu dobrovoľného 
hasičstva práve oni.

Podpora triedeného zberu – nakúpili sme novú techniku 

Obec Novoť získala prostredníc-
tvom Programu Slovensko spolu-
financovaného Európskou úniou 
finančné  prostriedky na zlepšenie 
systému triedenia, zberu a mani-
pulácie s komunálnymi odpadmi. 
Na projekt „Triedený zber ko-
munálnych odpadov v obci Novoť“  
bude vynaložených celkovo 303 
907,23 €. Z tejto sumy približne 279 

594 € je hradených z prostriedkov 
Európskej únie a štátneho rozpoč-
tu.
Za poskytnuté finančné prostried-
ky sa nakúpila úplne nová techni-
ka, ktorá nám pomôže zefektívniť 
a správne zabezpečiť zber a likvidá-
ciu rôznych druhov odpadu. 
Momentálne sa zberný dvor v 
Novoti už rozrástol o kabínový 

kolesový traktor John Deere, te-
leskopický nakladač Dieci a háko-
vý kontajnerový nosič, ktorý bude 
slúžiť na zber odpadu, ktorý bude 
umiestňovaný do veľkokapacit-
ných kontajnerov, ktoré pribudnú 
na zbernom dvore v priebehu janu-
ára budúceho roka.
Táto technika umožní obci sprí-
stupniť efektívny zvoz a spra-

covanie objemného, drobného 
stavebného odpadu a biologicky 
rozložiteľného odpadu. Zvýši ka-
pacitu triedeného zberu a zlepší 
podmienky zberu na celom území 
obce. Tak ako vo všetkom je po-
trebná obnova a rozvoj, výnimkou 
nie je ani odpadové hospodárstvo a 
sme radi, že nová technika, ktorú 
sa nám podarilo získať vo veľkej 
miere z mimorozpočtových zdro-
jov bude na prospech našej obce.
Touto cestou sa obraciame na vás, 
milí spoluobčania, aby ste aktívne 
a správne triedili odpad. Každý kus 
odpadu, ktorý skončí v správnej 
nádobe, pomáha udržať našu obec 
čistú a krajšiu.
Ďakujeme Ministerstvu životného 
prostredia SR, ktoré pomohlo ten-
to projekt realizovať a ďakujeme 
aj vám občanom, že vám na našej 
obci záleží.

Naša obec, naša zodpovednosť – spolu to zvládneme lepšie
Odpad, a najmä komunálny, je stá-
le veľmi diskutovaná téma nie len 
u nás, ale v každej obci či meste. 
Snažíme sa postupnými krokmi 
zvyšovať podiel odpadu triede-
ného a znižovať podiel odpadu 
komunálneho a objemného. Jed-
noducho povedané - čím viac bu-
deme triediť a čím menej produko-
vať odpadu, ktorý musíme odviesť 

na skládku, tým menej budeme 
za likvidáciu a odvoz tejto cenovo 
náročnej komodity platiť.  V tom-
to roku sme zaviedli RFID čipy, 
označenie každej smetnej nádo-
by v našej obci. Na základe tohto 
označenia vieme, komu a kedy bol 
odpad odvezený. Môžeme pove-
dať, že mnoho ľudí si zvyklo na to, 
že nevykladá svoje smetné nádoby 

každé dva týždne, kedy je zvoz, 
ale podľa potreby, čím obec šetrí 
za manipuláciu zo strany zbero-
vej spoločnosti. Výsledkom toho, 
že nádoby vykladáte vtedy, keď je 
to naozaj potrebné a sú už naplne-
né, je, že v roku 2026 nebudeme 
zvyšovať poplatok za komunálny 
odpad. Chceme Vás preto popro-
siť, aby tí, ktorí to robíte ste v tom 

pokračovali a kto nie, tak, aby ste 
svoje nádoby na odpad vykladali 
naozaj vtedy, keď sú už plné a je 
ich  potrebné vysypať.
Ďakujeme Vám, že sa spoločne 
snažíme nakladať s odpadom čo 
najhospodárnejšie, a veríme, že 
spoločnými krokmi budeme na-
kladanie s odpadom v Novoti ďalej 
zefektívňovať.
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Nová kapitola vzdelávania v Novoti

Tento rok sa nám podarilo dokon-
čiť jednu z najväčších investícií v 
histórií obce a to výstavbu novej 
budovy základnej školy. Ten-
to projekt by nebol možný bez 
podpory Ministerstva školstva, 

výskumu, vývoja a mládeže SR. 
Výška podpory od tejto inštitúcie 
bola skoro 3 miliońy eur. Spoloč-
nosť Finlinea zabezpečila pro-
jektové riadenie, Tomáš Morawa 
dozor stavby a realizáciu miestna 

stavebná firma D.K. s.r.o.- Du-
šan Kozaňák a odbornú pomoc 
poskytoval neustále pán Jozef 
Kuchťák. Na pravidelných kon-
trolných dňoch sa samozrejme 
zúčastňoval i pán riaditeľ školy 
Ľuboš Paták. Projekt stavby vy-
chádzal z architektonickej štúdie 
vytvorenej tímom z Fakulty STU 
v Bratislave. Bez pomoci mojich 
kolegov na OcÚ by nebolo možné 
tento projekt dotiahnuť do úspeš-
ného konca, rovnako ako by ne-
bolo možné realizovať toto dielo 
bez súhlasu poslancov obecného 
zastupiteľstva.
Škola bude v plnej prevádzke od 
školského roka 2026/2027, a to z 
viacerých dôvodov. Je potrebné 

zaradenie budovy do siete škôl, 
dobudovanie jedálne a kuchy-
ne kvôli nedostatočnej kapacite, 
úprava kotolne a ďalšie nevyhnut-
né úkony, ktoré zabezpečia hladký 
štart školy do ostrej prevádzky.
Verím, že nová budova základnej 
školy bude pre našich žiakov, uči-
teľov aj celú komunitu miestom 
moderného a bezpečného vzdelá-
vania, ktoré prispeje k ich rozvoju 
a spokojnosti.
Som presvedčený, že spoločne, s 
podporou školy, učiteľov, rodičov 
a všetkých, ktorí sa na projekte 
podieľali, sa nám podarí naplno 
využiť potenciál tejto investície 
a vytvoriť priestor, v ktorom sa 
bude dobre učiť i pracovať.

Rekonštrukcia multifunkčného ihriska pri Základnej škole v Novoti

Za pomoci Ministerstva cestov-
ného ruchu a športu prostred-
níctvom národného športového 
projektu ,,Generácia OLYMP“, 
sme na jeseň tohto roka reali-
zovali projekt, ktorý sa zameral 
na komplexnú obnovu a moder-
nizáciu multifunkčného ihris-
ka, ktoré dlhodobo vykazovalo 
havarijný stav a nebolo možné 
ho naďalej bezpečne a pravidel-
ne využívať. Rekonštrukcia za-
hŕňala výmenu nefunkčného 
drenážneho odvodňovacieho 
systému, kompletnú obnovu 

umelého trávnika, modernizáciu 
LED osvetlenia a výmenu opot-
rebovaných ochranných sietí. 
Tieto zásahy zabezpečili kva-
litný herný povrch, lepšiu vidi-
teľnosť a celkovú bezpečnosť a 
športovú atmosféru pre použí-
vateľov.
Cieľom rekonštrukcie bolo vy-
tvoriť moderné, bezpečné a 
atraktívne športovisko, ktoré 
bude slúžiť žiakom ZŠ s MŠ No-
voť aj širokej verejnosti, športo-
vým klubom a organizáciám.
Ihrisko je využívané celoročne a 

intenzívne. Dúfame, že jeho ob-
nova prispeje k zvýšeniu kvality 
športových aktivít a predĺženiu 
životnosti celého areálu a zaručí 
prínos pre celú komunitu. Preto 
veríme, že projekt finančne pod-
porený MCRŠ prostredníctvom 
SOŠV, prinesie veľa motivácie k 
pohybu a športovým zážitkom 
a bude opäť plne funkčný slúžiť 
svojmu účelu po dlhé roky žia-
kom ZŠ Novoť ako aj športovým 
nadšencom a širokej verejnosti 
zapálenej pre aktívne trávenie 
voľného času.

Výstavba chodníka pokračuje

Zamestnanci našich technic-
kých služieb tento rok zrealizo-
vali chodník popri štátnej ceste v 
dĺžke cca 700 m , čo je približne 
1400 m² a zatrubnili ďalších 700 

m otvoreného rigolu smerom k 
štátnej hranici.
Tešíme sa, že pohyb v Novoti pre 
peších bude zasa bezpečnejší a 
plynulejší.

Nové osvetlenie a ozvučenie na cintoríne

Na jeseň tohto roku sme pro-
stredníctvom našich Technic-
kých služieb zrekonštruovali 
osvetlenie a ozvučenie na našom 
cintoríne pri Dome smútku a 
nádeje. Pôvodné stĺpy osvetlenia 
vrátane svietidiel boli demonto-
vané a nahradené novými, spolu 

so základovými pätkami. Vyme-
nené boli aj elektrické rozvody 
v zemi. Staré reproduktory boli 
nahradené novými. Častá poru-
chovosť osvetlenia a ozvučenia 
bola týmto odstránená, čo bude 
na prospech účelu, na ktorý má 
slúžiť.
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